

К СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЮ

Д. Б. КАБАЛЕВСКОГО



25 декабря 1974 г. ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА № 52

ВСЕ БОГАТСТВО МУЗЫКИ

СОВЕТСКАЯ музыкальная культура богата выдающимися художниками. Но есть среди них один, о котором хочется сказать особо. Всей своей жизнью, всей деятельностью он славит Музыку.

Имя его — Дмитрий Борисович Кабалевский. На днях ему исполняется 70 лет.

Композиторское творчество Кабалевского характерно богатством форм. Им написано пять опер, балет, оперетта, симфонии, реквием, квартеты, сонаты, романсы, песни, музыка для фильмов и много произведений для детей. Его искусство понятно и доступно. Оперы — например, «Семья Тараса» и «Кола Брюньон» — постоянно сохраняются в репертуаре наших театров. Три молодежных концерта, написанных Кабалевским

для учащихся Центральной музыкальной школы, играют всюду — и у нас, и за рубежом — и учениками, и прославленными музыкантами.

Дмитрий Борисович — профессор Московской консерватории, великолепный учитель, блестящий педагог. Свое благоговейное отношение к классике он передает ученикам. У него учились многие современные, уже ставшие известными, композиторы.

Кроме преподавания в Консерватории и Центральной музыкальной школе, Дмитрий Борисович ведет уроки музыки в обычной средней школе, проводит постоянные музыкальные беседы с молодежью. В его огромной просветительской деятельности много самоотверженности — столько он уделяет ей сил, времени, жара души. С неиссякаемой

энергией он стремится «обратить необращенных», приобрести как можно больше людей к миру гармонии, к светлому чувству прекрасного. Всех! И особенно детей.

Кабалевский и дети — это неотъемлемо. Дмитрий Борисович — изумительный рассказчик. Его нельзя назвать оратором, но по умению владеть аудиторией, по умению поразительно точно и в то же время доступно донести до слушателей мысль, образ, музыкальное богатство произведения Кабалевскому нет равных. Его встречи с детьми в Колонном зале — образец музыкальной эрудиции и педагогического мастерства.

Славный юбиляр в полном расцвете сил. Как много ценного и полезного еще будет сделано им! Написаны новые яркие произведения, воспитаны новые талантливые музыканты, обращены к Музыке новые сердца.

А. СВЕШНИКОВ,
народный артист СССР